

组织生活会要甩掉思想包袱

陈丹

组织生活会是党支部或党小组以交流思想、总结经验教训、开展批评与自我批评为中心内容的组织生活制度，是我们党在长期革命和建设形成的党内组织生活基本形式之一。

第二批主题教育要求基层党组织召开专题组织生活会和开展民主评议党员，组织党员盘点参加主题教育的收获，查找违背初心和使命的差距和不足。笔者认为，开展主题教育组织生活会，要甩掉“共性问题不多说、个性问题不愿说、深刻问题不敢说”这些“心照不宣”的思想包袱。

认真剖析，甩掉“共性问题不多说”的包袱。有的同志对其他同志开展批评的时候，认为共性的问题，大家都知道，不必在会上重复，有“法不责众”的侥幸心理，即使说出来也只是让更多人脸红，全部人员都整改起来难度大。这是思想认识不到位的表现，以“老好人”的心态避重就轻，对每天“抬头不见低头见”的同事缺少了“咬耳扯袖”互助进步的勇气。

深入查摆，甩掉“个性问题不愿说”的包袱。有的同志在自我批评的时候，明知自己的差距和问题，碍于面子和自尊心，认为自我批评“说得重、批得狠”，会让其他人看笑话。领导干部以普通党员的身份参加组织生活会，更让部分党员觉得在领导面前揭短亮丑，自曝缺点和不足，于公于私都不值得。自我批评不深刻、相互批评不诚恳，如此的“心照不宣”，让组织生活会背离了初衷、失去了“活力”。

刀刃向内，甩掉“深刻问题不敢说”的包袱。每位党员要把组织生活会当作修正自己的好时机，自我省事、独立思考，查找自己在思想、作风、工作上的差距，认真听取其他同志对自己的意见和建议，纠正偏差、补齐短板。领导干部参加组织生活会，要带头树立自我革新的勇气，营造认真严肃的氛围，毕竟只有自己先做到刀刃向内、深刻剖析，其他同志才会有针对性地提出批评意见，真正达到红脸出汗、互帮互助、共同进步的效果。

守住廉洁自律的底线

布金君

廉洁从政、抵制腐败是每一名党员干部的底线，也是终身要求。面对一些不正之风的干扰和诱惑，党员干部要自觉守纪律讲规矩，不踩“红线”、不触“底线”、不碰“高压线”，树牢清廉正派形象。

习近平总书记反复强调，我们的权力是党和人民赋予的，是为党和人民做事用的，只能用来为党分忧、为国干事、为民谋利。作为党员干部，我们要自觉把廉洁作为一种习惯，时刻严以律己，时刻警钟长鸣，从“小事”防起。

加强学习，改进思想作风。一个人能否廉洁自律，最难战胜的敌人是自己。党员干部要切实重视思想作风的改进，重视政治思想素质的提高，要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神武装头脑，切实坚定理想信念，强化党员意识和服务意识。

求真务实，转变工作作风。求真务实是

我们党的优良作风，也是党风廉政建设的重点要求，新形势下只有保持和发扬好这一优良作风，才能取得工作实效。要努力在建设社会主义物质文明、政治文明、精神文明与构建和谐社会的实践中，充分发挥党员的先锋模范作用，特别是在服务群众方面，要牢牢掌握和树立群众利益无小事的观念，把群众满意作为“标杆尺度”，认真解决群众最期盼、最急切的事，诚心诚意为群众办实事、谋实利。

艰苦奋斗，培养良好生活作风。要始终保持积极向上的人生追求，守得住清贫，耐得住寂寞，顶得住诱惑，经得住考验，做到一身正气、一尘不染。

反腐倡廉，任重而道远。作为新时期的党员干部，要抵御住物欲横流，把持住关口，处理好奉献与索取的关系，用心想事，用心谋事，用心干事，干成事，干好事，干实事，做一名让组织放心、群众满意的好干部。